

España	10
Extranjero (Unión Postal)	15
Número suelto	5 cts.
Id. atrasado	10

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

## NORAS DE DESPACHO

Remoción de las cosas de la mañana a las ocho de la noche y de las cosas de la noche a las cuatro de la mañana.

TELEFONO N.º 87

Oficinas Compañías, 39

## LA GUERRA HACE UN AÑO

Los sindicalistas de diversas naciones han anunciado que enviarán delegados al Congreso internacional que se ha de celebrar en el Ferrol.

Los austriacos en Galicia se encuentran en mala situación, pues los rusos les empujan contra la frontera de Rumanía.

De los acorazados aliados que bombardearon los Dardanelos resultaron tres con averías.

Un submarino alemán ha hundido un transporte inglés con 1.500 soldados.

## PALMA

Un atraco

Anteayer un joven que transitaba por la carretera de Luchmayor fué atracado por dos individuos que le quitaron 350 pesetas que llevaba y un cigarrillo.

Gracias a las gestiones de la policía ha sido detenido un individuo sobre quien recaen sospechas de que pueda ser el autor, ocupándole una pistola de los cañones, sin estar provisto de la correspondiente licencia para usarla.

Anteayer fueron sustraídas varias aves de corral de raza inglesa de una casa del caserío del Molinar. Se ignora quien pueda ser el autor.

Detenidos

Por el agente de policía señor Olier fueron ayer detenidos a bordo del Jaime II dos individuos que intentaban embarcarse con documentos falsos.

Asistido

Anteayer tuvo que ser asistido en la casa de socorro un joven que con una cuchilla de cortar pan se había producido una herida en la muñeca izquierda.

Denuncia

Por la benemérita de los puestos de Suen y Algaída han sido denunciados a los alcaldes respectivos varios individuos por infracción del Reglamento de policía de carreteras.

Requisitorio

Comunica la guardia civil del puesto de Soller haber detenido a un individuo que estaba requisitoriado por la autoridad militar.

El asunto del papel

ABC expone como prueba de la importancia que tiene para las empresas periódicas la subida del precio del papel, que el aumento representará para el colega 481.448 pesetas al año, ó sea 1.319 diarias, y añade:

«Al público le conviene conocer los datos de estos datos para que no atribuya a codicia las modificaciones de tamaños ó de precio que los periódicos se ven obligados a hacer en breve plazo.»

Prórroga

La Dirección de la Sociedad General de Tranvías eléctricos nos ruega hagamos público haberse prorrogado hasta el 10 de Marzo próximo, el plazo para la admisión de pliegos con opción al concurso para la explotación de los anuncios en los coches de los tranvías.

Escándalo

En la Calatrava varias hermanas promovieron un fuerte escándalo ligando a las manos, por lo que fueron castigadas ante el Comandante señor Cabé, quien las amonestó severamente.

Sin correspondencia

Hoy no llegará correspondencia de la península, debido a haber salido ayer de nuestro puerto el vapor Lulio, para Ibiza y Alicante el cual debía llegar hoy.

## Temporal en el mar

Ayer por la mañana en vista de que el mal tiempo que había reinado los días anteriores mejoraba, emprendieron sus viajes demorados, a las horas anunciadas los vapores Lulio, para Ibiza y Alicante; el Bellver, para Argel y Miramar para Barcelona.

Dichos buques estarán de regreso mañana.

No llegó ayer tampoco de Ciudadela el vapor de dicho nombre.

Volvió a demorar su salida para Cabrerá el vapor Ciudad de Palma, que saldrá esta mañana. También dicho buque efectuará mañana otro viaje a dicha isla, en sustitución del que debía emprender hoy de itinerario.

Ayer llegó de Barcelona el vapor Balcarr con tres horas de retraso.

A las horas de itinerario emprendieron ayer sus viajes los vapores Rey Jaime II para Marsella y Mallorca de rápido para Barcelona.

Anoche a las nueve abandonó nuestro puerto el vapor Cataluña saliendo para Valencia conforme adelantamos de paso para Cardiff.

## Asistencia Palmesana

Como teníamos anunciado anoche se celebró en los salones de esta sociedad el primer baile de máscaras, exclusivo para los socios, organizado por la Junta de festejos.

La concurrencia numerosísima, siendo insuficiente el espacio salón y salas de descanso, pues a las 10 de la noche era imposible encontrar un solo sitio desocupado; abandonaron muchos los disfraces que fueron variadísimo sobresaliendo una comparsa formada por varias señoritas representando las distintas naciones europeas; fueron muy aplaudidas al entrar en el salón.

En el descanso se celebró el sorteo de los premios siguientes:

1.º Unos pendientes de oro, correspondieron al número 164 del que fué poseedora la señorita María Blasco que vestía de apacha.

2.º Una sombrilla japonesa, correspondió al número 49 que poseía la señorita Catalina Rullán, la que vestía de payesa.

3.º Un juego de figuras artísticas, que correspondió al número 187, fué poseedora la señorita María Pajol que vestía de payesa.

Los salones de descanso y escaleras que dan acceso a las mismas, se veían repletos de artísticas macetas, algunas de mucho efecto por estar combinadas con bombillas eléctricas de varios colores.

## De Felanitx

El temporal reinante motivó que se suspendiera el embarque del camión automóvil adquirido en Barcelona por la Sociedad «Pro Felanitx». El proyecto era de que llegara hoy para inaugurarlo mañana con un viaje de extragarro de los accionistas del auto a Porto-Colom.

Ella será tan pronto como, abonando el tiempo, pueda ser traído el coche, que parece por de pronto destinado al servicio de pasajeros entre esta ciudad y la capital.

La misma sociedad acaricia la idea de adquirir ó fletar una embarcación de vela con motor auxiliar, de un centenar de toneladas de desplazamiento, para dedicarla al transporte de mercancías desde Barcelona a Porto-Colom y viceversa.

—Durante toda la semana ha permanecido casi inalterable el precio del almendro. Hoy se paga en este mercado a razón de 96'00 pesetas los 42'37 kilos. 26 Febrero 1916.

## La «Juventud Cívica»

Banquete de aniversario. A las dos de la tarde de ayer, con asistencia de unos 60 comensales, se celebró en el restaurante del Ferrocarril el banquete con que la Juventud Cívica, entidad integrante del Fomento del Cívico celebró el primer aniversario de su fundación.

Ocupó la presidencia el Presidente del Fomento del Cívico y alma de esta entidad don Jerónimo Massanet, a cuya derecha tomaron asiento el Presidente de la sociedad cuyo aniversario se festejaba don Juan Bestard Palmer y don Ricardo Ruiz; y a la izquierda del señor Massanet se senta-

ron el Vice-presidente de la Juventud Cívica don Daniel Cano y el excoordinador don Bartolomé Castañer.

El banquete, bien condimentado y abundante, transcurrió en medio de la mayor cordialidad y alegría.

Al final de él se iniciaron los brindis, que fueron numerosos.

Por el Secretario de la Juventud Cívica se dió lectura a varios telegramas y cartas de adhesión al acto que se habían recibido y que fueron muy aplaudidos.

Luego el Redactor Jefe de La Vanguardia Balcarr don Juan Estelrich dió lectura a una poesía original titulada Cant de Joventut que transcribimos a continuación:

Es el nostre cant de gloria un bell cant de Joventut; foguerada que roega tot ço que és decrepít, per sa empenta i fortitut.

Es el nostre cant de gloria un bell cant de Joventut. Avorrim les aigües mortes, estimam de la ventada la poixanca en l'halemar i és el llamp de les tempestes qui alimenta nostre altar.

Avorrim les aigües mortes, avorrim el reposar. En les venes portem vida, en la testa portem seny.

Siam masles, siam homes, siam forts en el combat; sempre ardenta la mirada, sempre el rostre assernat, sempre prompts a combatre per la ferma civilitat.

Siam masles, siam homes, siam forts en el combat.

El Director del mencionado periódico don Gabriel Horrach dió lectura a unas cuartillas de alusión de don Andrés Barceló.

A petición unánime y reiterada de los presentes fué de la palabra don Eneato March que manifestó que iba a expresar uno de los sentimientos que más dominaban en su alma, al fondo de la cual había llegado, cansándole profunda decepción, la noticia de que en las candidaturas lanzadas por los partidos liberal y conservador para las próximas elecciones no figurara el nombre de don Antonio Maura.

Yo, añadió, que seguí paso a paso la historia de la pérdida de nuestros últimos restos coloniales, que no debimos perder, y que entonces ví combatido a Maura por sus ideas autonomistas, le vi luego martirizado y esto que hoy han hecho con él dichos partidos es la última espina de la corona del martirio.

El citado señor Horrach propuso luego dirigir un telegrama al señor Urzáiz y otro al conde de Romanones la nentando la salida de aquel del Gobierno.

Añadió que en el mundo social y político hay dos tendencias, una de las corruptelas, de los intereses creados, de la administración falseada y otra la de los que quieren encanzar ésta y quieren hacer revivir el espíritu de ciudadanía representada por el Fomento del Cívico, en el cual caben, dijo, todas las tendencias políticas.

Habló luego brevemente el señor Cano que manifestó que lo que estaban celebrando era un éxito para la Juventud y que a ésta le quedaban fuerzas sobradas para seguir luchando.

Obligado por todos habló don Jerónimo Massanet que hizo historia de la fundación de la sociedad que preside para la vida de cual nada ha escatimado, y dijo que ésta ha ido aumentando su fuerza de día en día, como lo demostraba el banquete mismo.

Nuestra generación, añadió, ha sido corrompida y decadente y un hombre que trató de salvar a España, Maura, concitó contra él las más furiosas campañas. Pero a don Antonio Maura, dijo, no se le podrán nunca negar el valor cívico, la honradez ni el patriotismo.

Creo en el resurgimiento de España que ha de ser obra de la generación venidera. Lamentó la salida del señor Urzáiz del ministerio y alabó la gestión del Delegado de Hacienda y del Alcalde barón de Pinopar.

Terminó expresando sus confianzas en la actuación del «Fomento del Cívico»

Había también don Antonio Pol que manifestó que asistía por haberle incluído a ello los colores de la bandera mallorquina. Sed hombros, como ha dicho el joven poeta señor Estelrich y cultivad las virtudes y tradiciones de los hombres baleares y tened en cuenta las palabras que figuran en la última estrofa de «Lo Pi de Formentor» del gran poeta Costa y Llobera; estrofa que recitó el señor Pol.

Pronunció después un largo discurso don Bartolomé Castañer, en el que alabó el cultivo de la ciudadanía; remarcó la conveniencia y necesidad de estar preparados para la transformación que sufrirá el mundo después de la guerra, y recordó, elogiándola, la gestión de Pi y Margall en todos los órdenes de la política y en especial en la autonomía a Cuba, que le valió campañas en contra muy violentas.

Cerró los brindis un discurso del Presidente de la «Juventud Cívica» señor Bestard que manifestó hablaba porque en cargo le obligaba a ser el portavoz de la juventud que llena de vida se habrá apartado de la modorra para dedicarse al cultivo de la ciudadanía; que el ejército cívico era numeroso y estaba dispuesto a emprender largas campañas é hizo votos para que los ideales fructificasen, dando las gracias a cuantos habían concurrido al banquete.

Terminó dando, en nombre de la Juventud, un abrazo al señor Massanet demostrativo, dijo, de la unión existente entre la juventud y la senectud cívica.

Todos los discursos fueron aplaudidos con entusiasmo.

El ramo de flores que adornaba la mesa fué enviado, a propuesta del señor Bestard, a la esposa del señor Massanet; y después del acto se sacaron varias fotografías de los asistentes al mismo.

Velada en el «Fomento del Cívico»

En el local que ocupa en la calle de Serriá el «Fomento del Cívico» se celebró anoche a las seis y media la velada artística literaria organizada por la Catedral de Declamación de la Juventud Cívica.

El salón de actos estaba atestado de público, casi absolutamente compuesto por el bello sexo. El resto de la concurrencia se esparrió por los salones contiguos, en crecido número de personas.

Empezó la velada interpretándose al piano una pieza, a cuatro manos por los señores Marqués y Cañellas.

El señor Janeras recitó luego un monólogo y a continuación la señorita doña Margarita Cerón ejerció el Soneto número 15 de Mozart.

Los señores Horrach y Janer (don Juan) interpretaron una escena del drama de Zorrilla, Traidor, inconsciente y mártir.

Don Daniel Cano dió lectura a varios trozos de literatura.

La niña Antonita Vilanova habló luego unas sevillanas acompañada al piano por la señorita Concha Morro.

El señor Alabern y la señorita María Mascarell recitaron dos inspiradas composiciones poéticas.

El Director de la Catedral de Declamación señor Horrach dió lectura a otra serie de trozos escogidos.

La mencionada señorita Cerón interpretó al piano el Scherzo de la obra número 2 de Beethoven.

El joven literato y periodista don Juan Estelrich dió lectura a dos poesías originales: Cant de Joventut y La collecció dels ventalls.

El señor Cañellas, ayudado por varios jóvenes de dicha Juventud, hizo una parodia de un ventriloquo.

Luego la tiple de la compañía que actúa en el Teatro Balcarr cantó la romanza La flor de cerezo de la zarzuela recién estrenada en dicho teatro Al País del Sol, acompañada por el autor de la misma don Francisco Real.

Y terminó la velada con la parodia de un borracho que representaron los señores Cañellas y Reñés. La numerosa y distinguida concurrencia salió sumamente satisfecha del resultado de la velada.

## En los Exploradores

Ayer domingo, según anunciamos, celebraron los Exploradores la fiesta familiar a la cual asistió gran número de distinguidas familias de exploradores que llenaron el amplio

salón, el cual resultó muy incómodo por tanta concurrencia.

Asistió igualmente el Comité Provincial presidido por su Vicepresidente don Joaquín Gual de Torrella y el M. I. señor Delegado Eclesiástico don Matias Compañy.

Cada uno de los exploradores se esmeró en la representación resultando la velada muy agradable.

Ejecutáronse todos los números del programa mereciendo muchos aplausos de la distinguida concurrencia.

La fiesta terminó a las siete y media de la tarde, saliendo todo el público muy complacido.

Por la mañana ya se había celebrado en el risueño oratorio, Misa solemne en sufragio del alma del fundador de la benemérita Institución, el Obispo Campins (q. e. p. d.)

Ha fallecido a la edad de 39 años víctima de penosa enfermedad don Gabriel Sabrañá y Carbonell.

El finado gozaba de las simpatías de cuantos le trataron. Descanse en paz.

Reciba su desconsolada esposa, hijos y su hermano político nuestro estimado amigo el maestro nacional de Soler y pulcro poeta don Antonio Gelabert y Cano, la expresión de nuestro sentido pésame.

Para el próximo domingo se ha organizado por los concurrentes a los thes que semanalmente se celebran en el Grand Hotel un baile de trajes.

Dicho baile se celebrará en el mismo local que las distinguidas reuniones tan en boga en nuestra sociedad y promete verse muy animado, tanto por el entusiasmo con que ha sido recibida la idea como por el éxito que el año pasado tuvo el festival análogo al del domingo próximo.

Desde el sábado se encuentra nuevamente en Mallorca nuestro distinguido amigo el notable pintor mejicano don Roberto Montenegro.

Permanecerá entre nosotros una corta temporada.

Para Barcelona y Figueras embarcó anoche en el rápido el distinguido joven don Francisco Antich.

Ha fallecido en Felanitx a la temprana edad de 29 años el comerciante don Cristóbal Fuster y Picó.

Descanse en paz.

En la mañana de ayer profesó en el Convento de Religiosas Teresas Sor Catalina de Cristo, en el mundo doña Catalina Aulet.

Hizo una sentida plática el Cura párroco de Luchmayor y elocuente orador don Andrés Pont.

Numerosa concurrencia asistió al acto, que fué muy solemne.

Anoche para Barcelona, salieron en el vapor Mallorca, don José Corominas, don Miguel Ramis y señora, don Jaime Serra, don Mateo Capó, don José Picornell, don Alberto Monteyes, doña Paulina Vidal, don Andrés Lupo, doña Catalina Lupo y don Francisco Jofre.

En el vapor Balcarr, llegaron ayer de Barcelona, don Sebastián Cladera, don Eduardo Ramó y don Evaristo Sierra.

También llegó en dicho buque el Teniente de Alcalde don Rafael Alorda.

## De Orient

En una de estas últimas sesiones, el Ayuntamiento de Buñola ha nombrado Alcalde pedáneo de esta población a nuestro particular amigo el joven don Miguel Tous y Torres, hijo del colono de «San Palou», don Jaime. Al desearle el feliz y próspero acierto en el desempeño de su cargo, le hacemos extensiva nuestra efusiva felicitación.

—Desde hacemos algunos días, contamos en esta aldea con una notable mejora digna de toda alabanza, cual

es la instalación de faroles para el alumbrado público, cuya mejora muy necesitada, han visto con beneplácito todos los vecinos de esta aldea.

—Proyéctase para muy en breve, según se nos asegura, el arreglo y limpieza del lavadero público, como igualmente la urbanización y construcción de calles, aceras y aceras, con otras reformas y mejoras, que sin duda alguna contribuirán al mayor embellecimiento y cultura de este pintoresco valle.

—El viento huracanado de la semana última causó bastantes perjuicios en el arbolado, y en nuestros campos, tronchando buen número de olivos, rompiendo cristales y arrancando muchas tejas, sin que hubiera ninguna desgracia personal, afortunadamente.

—Los sembrados siguen lozanos presentando buen aspecto. El tiempo sigue con nublados y corazon, presagando lluvia.—C. 25-Febrero-1916.

## De Andraitx

Con satisfacción ya podemos consignar, que muy pronto quedará establecido el servicio telefónico entre esta y muchos pueblos de la Isla.

El número de abonados en este pueblo ya asciende a 30.

Hace ya unos días que las autoridades pueden comunicar el teléfono que al objeto está instalado en la estación telegráfica de este pueblo.

Hoy se empieza para ello el cable telegráfico, interín se haya instalado la red telefónica.

## Servicio de correos

El Jefe de Correos accidental de las Islas Baleares, don Juan Cordá, nos comunica las siguientes noticias, de interés para el público:

Con motivo de la supresión de algunas expediciones en las líneas Palma-Marsella; Palma-Argel y Palma-Mañón, y de la próxima implantación de la Caja Postal de Ahorros, cuyas horas de despacho serán de 10 a 13, se han modificado las de imposición de correspondencia certificada, que desde 1.º del próximo Marzo, serán las siguientes:

Lunes, jueves, viernes y sábados de 10 a 13'30 y de 16 a 17.

Martes de 10 a 13'30 y de 15 a 16.

Miércoles y domingos de 10 a 13'30 y de 19 a 20'30.

Los domingos de expedición a Marsella, se admitirán, también, de 8 a 8'30 y los jueves de expedición a Argel, el despacho de la tarde, empezará a 15'30.

Las horas de imposición de giros postales, se han aumentado, en beneficio del público, en una, admitiéndose por tanto, imposiciones, desde las 10 en vez de hacerlo desde las 11.

Por la tarde de los miércoles, se admitirán, también, desde las 6 a las 7.

La admisión y entrega de los paquetes postales en la tarde de los miércoles, será de 6 a 7.

La de los demás no sufrirá variación.

## EN LA JUVENTUD SERAFICA

### Tarde literario musical

A las cuatro y media de ayer tarde se celebró en la sala de actos de la Hermandad de San Francisco de Asís la anunciada tarde literario-musical a beneficio de los fondos que se tienen destinados para confeccionar un pendón para la Juventud.

Presidió el acto el canónigo M. I. señor don Nadal Garau, acompañado de los Rdo. don Antonio Canals y don Pedro Llopart, del Marqués del Palmer, don Mateo Amorós, Rdo. P. Provincial, don Gabriel Morell, Rdo. P. Superior, don José Ferrer, el Fiscal eclesiástico Rdo. don Francisco Esteva y el Presidente de la Juventud Serafica don Antonio Giménez.

Dicho presidente pronunció un hermoso discurso y al finalizar dijo que el Ilmo. señor don José Miralles, Obispo de Lérida había mandado la bendición a los reunidos.

Explicó detalladamente como será el nuevo pendón de la Juventud.

Se interpretó el programa que oportunamente anunciamos y en la segunda parte se verificó el sorteo de vallo-

dos regalos, consistentes en objetos de arte.

Finalmente el canónigo M. I. señor don Nadal Garau hizo uso de la palabra dando las gracias a cuantos habían tomado parte en el acto y a cuantos habían contribuido con su presencia a realizarlo.

Todos los intérpretes fueron muy aplaudidos.

## De Instrucción pública

El Consejo de Instrucción pública se reunió en pleno, accogiendo con verdadera satisfacción la iniciativa del señor Burell, para que se conceda a la Condesa de Pardo Bazán la cátedra de Literatura contemporánea de lenguas neolatinas en la Universidad Central.

El Consejo acordó que la propuesta pasara a informe de la Facultad de Filosofía y Letras, a la cual correspondía dicha cátedra.

También tomó el Consejo otros acuerdos sobre varios asuntos, entre ellos la aprobación de las oposiciones a profesoras de corte y confección en las escuelas de adultas.

Que se conceda representación en las Juntas provinciales de Instrucción pública a las Sociedades Económicas de Amigos del País.

Que se aclare el artículo 67 del reglamento de las Escuelas de Ingenieros industriales, en el sentido de que los alumnos que no terminan la carrera en tres años consecutivos, para seguir la carrera tengan que empezar de nuevo los estudios por las asignaturas del preparatorio.

Nombramiento de presidente de tribunales de oposiciones para plazas de maestros de dos mil pesetas, así como la designación de tribunales para inspectores en tramo libre y restringido.

## CULTOS

### Para hoy

#### Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Cruz dedicadas al Santo Cristo: Exposición a las seis; a las diez Horas menores y Misa mayor; por la tarde a las cuatro Visperas, Completas, Maitines y Laudes; a las seis y media Rosario, meditación, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Francisco en sufragio de las Almas del Purgatorio: Exposición a las seis, empezando un turno de misas hasta las doce; por la tarde a las seis, rezo de la Corona, meditación, estación cantada y reserva de S. D. M.

#### Otras funciones

En San Felipe Neel, por la tarde a las seis y cuarto, se dará principio a los Ejercicios Espirituales, que todos los años se practican en este tiempo de Carnaval, continuándose en los días siguientes hasta el 6 de Marzo inclusive en esta forma: Por la mañana, a las seis y a las diez, misa con meditación y después plática; y por la tarde, a las seis y cuarto Rosario, meditación y plática, con cantos en los intermedios.

#### Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Misericordia, en Santa Magdalena.

#### Para mañana

#### Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Francisco en sufragio de las Almas del Purgatorio: Exposición a las seis empezando un turno de misas hasta las doce; por la tarde a las seis rezo de la Corona, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua con sermón por el Rdo. don Mateo Nebot, Pbro. y reserva de S. D. M.

#### Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de Belver en Montesión.

#### Santoral

Hoy—Santos Justo y Macario, mártires.

Mañana—Santos Teófilo y Praterio, mártires.

## ¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar CAFE absolutamente puro y CHOCOLATES de verdadero cacao?

PIDALOS EN LA

CASA LLOFRU

# TELEGRAMAS

El conflicto europeo.-Los rusos se apoderan de Kermanshok.-El vapor «Westeorby», torpedeado por un submarino alemán.-La batalla de Verdun causa gran sensación en Francia.-Los austriacos cerca de Durazzo hacen prisioneros a 700 soldados italianos.-El dos de Marzo comenzará Alemania la guerra submarina.-Rumores de que los austriacos han

queo Inglés, Mr. Mr. Robert Cecil, ha manifestado que los deseos de Inglaterra no son molestar a nadie ni perjudicar a los neutrales.

A Londres

Ha salido para Londres una Comisión que gestionará cerca del Gobierno inglés de la exportación de frutas a Inglaterra y la garantía de que el gobierno inglés no pondrá obstáculos a los vapores que se dirijan a Suiza, Noruega, Dinamarca y Holanda.

El jefe de los albaneses

Roma.—Se encuentra en Brindisi el jefe de los albaneses Essad Pachá.

Hizo el viaje a bordo de un destructor italiano.

Se cree que su viaje obedece al deseo de tratar con las autoridades italianas de la defensa de las plazas albanesas.

Italianos y servicios defensores Valona

Roma.—Los italianos acumulan fuerzas en Valona para hacer una heroica defensa de la plaza.

Ayudarán a los italianos los servicios que se habían concentrado en Corfú.

Ofensiva inglesa en Egipto

Cairo.—Las autoridades inglesas hacen grandes preparativos militares, considerándose como nuncio de que intentaron tomar la ofensiva contra los germano-turcos.

Las aventuras del «Moewre»

Nueva York.—Se supone que el crucero alemán «Roos» tripulado por 557 marineros ayudó al «Moewre» en sus aventuras contra los buques mercantes aliados.

El avance de los rusos en Persia

Londres.—Cablegrafían de Teheran que los rusos han ocupado la ciudad de Kermonshak.

El Agente alemán Karde Kanitz que mandaba los insurrectos se suicidó antes de caer dicha ciudad en poder de los rusos.

La batalla de Verdun. Una nota oficial

Paris.—En toda Francia ha producido enorme sensación la batalla de Verdun.

En su vista se ha publicado una nota oficial afirmando que en esta ocasión los alemanes han multiplicado los esfuerzos quizás en mayor número que en ninguna ocasión desde el principio de la guerra y a pesar de esa avalancha no han conseguido romper el frente.

Ambas artilerías han hecho enorme consumo de municiones.

Ante el empuje enorme del enemigo las columnas francesas tuvieron que replegarse varias veces para rechazar al enemigo y reanudar el ataque con más furia.

El alto mando francés espera que la superioridad de Francia se sobrepone a la avalancha germanica.

Buques torpederos

Marsella.—Ha llegado a este puerto el vapor «Villa Urdy» perteneciente a la Compañía general trasatlántica, después de cañonear un submarino enemigo.

El «Villa Urdy» forzando las máquinas consiguió burlar la persecución sin averías.

El submarino enemigo ha torpedeado también el vapor «Westorby».

El vapor «Treberleyn» recogió una lancha con quince hombres y otro vapor recogió otra lancha.

Buques alemanes requisados por los portugueses.

El asunto de la frontera de Angola

Liboa.—Las autoridades han requisado ocho buques alemanes que se hallaban en Cabo Verde.

Un oficial superior del ejército se ha encargado de instruir la información acerca del asunto de la frontera de Angola ocurrido en 1914.

Retirada de los servicios hacia Valona

Nauen.—La prensa griega dice que tres mil servicios han emprendido la retirada sobre Valona.

Según rumores los italianos se proponen defender Valona durante tres semanas esperando que les sea posible la retirada hacia el Sur ó su embarque para Korfu.

El Zar de Bulgaria en Coburgo

El Zar de Bulgaria acompañado de los príncipes Cirilo y Boris llegó a la residencia de Coburgo recibiendo el duque de Sajonia, siendo aclamados.

El Zar salió al balcón arengando a la multitud.

Después con motivo de su cumpleaños del Zar se organizó una cabalgata nocturna.

lla en el Norte de Verdun se ha convertido en batalla al campo raso en toda la extensión del frente que se limita cada vez más.

Los alemanes empiezan a renunciar el ataque que habían preparado contra la izquierda del Mosa.

Sus empujes van dirigidos contra Champagne cuyas defensas continúan en el nordeste de Verdun.

En los límites del Mosa se han estrellado contra la orilla derecha.

Sus tropas han penetrado bajo el fuego de las baterías francesas a la orilla izquierda, ante las cuales quedan enfiladas.

El enemigo ha comprometido casi todas sus fuerzas en un callejón que desde principios de la ofensiva se va estrechando, teniendo espantosas pérdidas.

Evidentemente, que la conquista de una plaza fuerte no vale tanto por sí misma ante la importancia de una guarnición de la que se cogen prisioneros por la cantidad de víveres y municiones de que se apoderan.

La toma de Verdun inminente

Noticias particulares que se reciben del extranjero dan como cosa inminente la toma de Verdun por las tropas alemanas.

Nota oficial francesa

Paris.—Comunicado oficial de las tropas de la tarde.

En la región del Norte de Verdun ha continuado el refuerzo de las tropas francesas.

Durante la noche no se ha producido ningún cambio en el frente.

Se registró un ataque al Este del Mosa donde nieva en abundancia.

No se ha señalado ninguna tentativa de los alemanes en las cotas de Poivre y de Tolón.

Un fuerte ataque alemán contra las trincheras de la región de la granja de Handremont, al Este de la cota de Poivre fué contenido por los fuegos de artillería y de las ametralladoras, así como una tentativa no menos violenta en la región del bosque de Ardaumont, que no tuvo tampoco mayor éxito para los alemanes.

En Woivre se llevó a efecto el repliegue de una de las avanzadas francesas sin ser molestadas por los enemigos.

No se señala ninguna acción de infantería al Este del Mosa.

En los Vosgos después de una preparación de artillería intentaron los alemanes ayer al anochecer un fuerte ataque en un frente de dos kilómetros.

Dicho ataque fracasó completamente.

Por la mañana cañonearon con éxito los franceses los depósitos y abastecimientos enemigos de Storsvir, al Norte de Munster.

Nota oficial rusa

Prtyogor.—Comunicado oficial.

En Galitzia, en la región de Mitcheitch ó orillas del Dniester el enemigo después de lanzamiento de bombas se ha apoderado de un hoyo de donde ha sido rechazado por nuestras tropas.

En la operación de la toma de Erzerum hicimos prisioneros a 235 oficiales y 12753 soldados y cogimos nueve banderas y 923 cañones y nos apoderamos de los depósitos de aprovisionamiento y municiones.

Perseguimos los restos del ejército turco a cincuenta veras de distancia.

Al Oeste de Erzerum expulsamos a las retaguardias enemigas ocupando el pueblo de Archkala.

Intensidad industrial en los Estados Unidos

Nueva York.—Ha tomado tales proporciones la intensidad industrial en los Estados Unidos que carece de barcos para embarcar mercancías hacia Europa.

En los depósitos de la ciudad y alrededores hay más de cuarenta mil carros que no pueden descargarse por carecer de sitio en el muelle.

Heridos procedentes de Verdun

Paris.—Dícese que han llegado muchos heridos procedentes de Verdun los que han sido traídos en ambulancias de automóviles.

Los hospitales de las poblaciones cercanas a Paris han sido evacuados, transportando los heridos y enfermos que habla en ellos al Sur y Oeste de Francia con objeto de traer a dichos hospitales los heridos procedentes de Verdun.

Las pérdidas alemanas en Verdun

Paris.—Los últimos telegramas dicen que son espantosas las pérdidas...

didas de los alemanes en la batalla de Verdun.

Añade que estos atacan poseídos de un delirio incalificable.

El Kronprinz tiene entre el Mosa y Ornes; veinte hombres por cada Kilómetro cuadrado.

Ocupación de Durazzo por los austro alemanes

Roma.—Un despacho oficial da cuenta en los austriacos han ocupado Durazzo cuya población encontraron ardiendo.

Los alemanes han ocupado Champagneville

Berlin.—Dice un despacho oficial que las tropas alemanas han ocupado Champagneville.

A la altura de la cota de Talón continúa una lucha encarnisadísima.

Servicio directo del extranjero vía París-Barcelona

Barcelona 27 a las 23

Los alemanes dicen que han tenido pocas bajas en la batalla de Verdun.

Amsterdam.—Un telegrama de Berlín dice que a pesar de las aseveraciones de la prensa francesa las bajas de los alemanes en la batalla de Verdun son hasta ahora reducidas gracias a la preparación previa por parte de la artillería que restó ofensivos a los franceses.

Se cita el ejemplo del bosque de Caures que fué tomado costando solo a los alemanes 10 muertos y 27 heridos.

Los austriacos bomba de un puerto de Durazzo

Ginebra.—Un telegrama de Valona dice que la artillería austriaca alcanza con sus fuegos a Durazzo haciendo muy crítica la defensa de dicha población.

El embarque de las tropas que defendían Durazzo es muy difícil a causa del bombardeo de los austriacos.

Se retiran de Valons 3.000 soldados

Atenas.—Tres mil soldados servicios encargados de la defensa de las avanzadas de Valona, después de un ligero combate con fuerzas búlgaras se retiraron al interior de la plaza.

Dícese que los italianos preparan el reembarque de sus tropas que tienen en Valona.

La prensa inglesa y la batalla de Verdun

Londres.—The Times dice que a pesar de los éxitos pasajeros de los alemanes en Francia, Inglaterra está llena de confianza en la victoria absoluta.

Rumor de que los austriacos han tomado Durazzo

Roma.—A última hora circula el rumor de que los austriacos han ocupado Durazzo.

Un discurso del Cardenal Mercur

Roma.—Comunican de Florencia que el Cardenal Mercur ha pronunciado un discurso en el que expresó sus ardientes deseos de que triunfe Italia.

Historia de la batalla de Verdun

Paris.—«Le Petit Parisien» hace historia de la batalla de Verdun.

Dice que sospechando los alemanes que los aliados preparaban una ofensiva decidieron adelantarse.

Después de varios Consejos de guerra el Estado Mayor alemán creyó que el punto más vulnerable era la región de Verdun y con actividad hicieron sus preparativos.

Se transportó mucha artillería. El sábado por la noche llegó el Kaiser al Cuartel general del Kronprinz.

La noche del domingo y el lunes se dió orden de comenzar la ofensiva con fuego intenso de artillería en el que se empleó todo el lunes mientras los aviones alemanes procuraban destruir las líneas férreas de la retaguardia francesa.

Entonces fué cuando los franceses derribaron al zepelín número 77 en Barleduc.

Durante la madrugada del martes la infantería alemana emprendió el ataque de los pueblos de Barbant, Haumont y Herbois, tomándolos la madrugada del miércoles.

Se reanudó el cañoneo furioso en medio de una copiosa nevada.

La infantería alemana se apoderó del bosque de Kaures por lo cual la línea francesa retrocedió hasta Somogreux, Beaumont y Ornes, cuyos pueblos fueron ocupados el jueves por los alemanes a presencia del Kaiser.

A pesar de haber cedido el terreno, la línea francesa continúa sin romperse.

Los alemanes se apoderan de un fuerte de Verdun

Amsterdam.—Comunican de Berlín que los alemanes se han apoderado de un fuerte junto al pueblo de Dounamont, el cual forma parte del sistema de defensa de la plaza de Verdun.

El viaje de Essad Bajá

Roma.—Ayer llegó Essad Bajá.

La prensa se muestra alarmada ante el viaje que puede demostrar que Albania se encuentra en una situación grave.

Manifestaciones de Romanones

Madrid 27 a las 16'30

Romanones en el ministerio de Estado. Visitas en la presidencia. No ocurre nada de importancia. Comisión de navieros.

El conde de Romanones ha pasado toda la mañana en el ministerio de Estado.

Después acudió a la presidencia en donde recibió a los periodistas manifestando que había recibido las visitas de los señores Andrade, Nuncio de Su Santidad, Mella y el general Luque para hablarle de asuntos de Marruecos.

Se le preguntó al conde de Romanones que noticias había de Valencia contestando que nada importante debe ocurrir, pues nada le ha dicho el señor Alba. Si algo ocurriera, añadió, se adoptarían medidas que ayer propuso el señor Alba y fueron aprobadas en Consejo de ministros.

Después de recibir a los periodistas recibirá el Conde a una comisión de navieros, que tenía citada.

Consejo de ministros

Madrid 26 a las 24

Las elecciones. La carta dirigida a Urzaiz y el problema de las subvenciones.

A las nueve terminó la sesión del Consejo.

Al salir el Conde de Romanones negó que pensara aplazar las elecciones diciendo que en el próximo Consejo del lunes se acordará la fecha.

En todo caso, añadió el retraso será de ocho días para impedir que no coincidan con las fiestas de Pascua.

Negose también a facilitar la carta dirigida al señor Urzaiz, añadiendo que si le conviniera al señor Urzaiz publicarla lo haría.

El señor Alba dijo que el Consejo se había dedicado al problema de las subvenciones ratificándose el acuerdo de la prórroga de la vigencia de la ley actual de subvenciones.

Conviene advertir que la consulta que hizo el señor Urzaiz al Consejo de Estado solo se refería a determinados aspectos de dicha ley y el Consejo de Estado dictaminó que era más prudente conceder la vigencia de la ley entera.

De acuerdo con esto se mantendrá la vigencia.

El Gobierno adoptará cualquier medida por radical que sea para aliviar la crisis que padecemos.

Ratificó que el ministro de Fomento se ocupa de la cuestión de los navieros para preparar el congreso para utilizar parte de la flota mercante para el servicio de subvenciones.

Nada se trató de la provisión de la cartera de Estado.

Política

Madrid 26 a las 20

Urzaiz quiere hacer públicos sus trabajos

El señor Urzaiz piensa publicar todas las Reales ordenes que ha publicado para que se pueda apreciar su labor.

Ayer mismo dictó dos Reales ordenes extrayéndole no las publique la Gaceta.

Se refieren dichas disposiciones a la supresión de los depósitos de exportación del hierro laminado, accediendo a las aspiraciones de los metalúrgicos y otra suprimiendo la excepción sobre los derechos de exportación de los minerales de cobre.

Se dejan sin efecto procedimientos contra Alcaldes y concejales.

En el Ministerio de Gracia y Justicia se ha dado una nota que dice que se ha pedido el estado de los procedimientos contra los Ayuntamientos de todas las provincias y se han dejado sin efecto varios autos de procesamiento de los concejales dictados contra concejales.

trasen los procedimientos contra Alcaldes y concejales por fines electorales.

Comentarios sobre la salida de Urzaiz

Entre los concurrentes a las sesiones del Congreso se hacían comentarios acerca de la salida del señor Urzaiz del Gobierno.

Unos creen que dicha salida quebranta grandemente la salud y otros entienden que no era posible tenerlo ya dentro del Gobierno.

Visitas del nuevo ministro de Estado

El nuevo ministro de Estado señor Conde de Romanones hizo hoy buen número de visitas.

Visitó también los Embajadores.

Las recepciones diplomáticas continuarán todos los martes.

Romanones visitado

El señor Conde de Romanones acudió esta tarde a su despacho oficial recibiendo gran número de visitas.

El conde de Romanones ha pasado toda la mañana en el ministerio de Estado.

Después acudió a la presidencia en donde recibió a los periodistas manifestando que había recibido las visitas de los señores Andrade, Nuncio de Su Santidad, Mella y el general Luque para hablarle de asuntos de Marruecos.

Se le preguntó al conde de Romanones que noticias había de Valencia contestando que nada importante debe ocurrir, pues nada le ha dicho el señor Alba. Si algo ocurriera, añadió, se adoptarían medidas que ayer propuso el señor Alba y fueron aprobadas en Consejo de ministros.

Después de recibir a los periodistas recibirá el Conde a una comisión de navieros, que tenía citada.

Noticias sueltas

Madrid 26 a las 20

Miranda visita al Rey. Instrucciones dadas a García Díaz.

El Rey recibió esta tarde al Ministro de Marina General Miranda quien le dió cuenta de los asuntos de su departamento.

Principales se enteró el Rey de las instrucciones que había dado al Capitán de Corbeta señor García Díaz que marcha comisionado a los Estados Unidos para traer material para la marina de guerra.

Los otros comisionados marchan esta noche para salir en el vapor del día 29 con rumbo a Nueva York.

Té en el Palacio de los Duques de Tarazona

Los Reyes tomaron el té en el Palacio de los Duques de Tarazona.

El Rey felicita al Zar de Bulgaria

El Rey ha enviado un telegrama de felicitación al Zar de Bulgaria con motivo de su santo.

Próxima reunión en la Junta de Defensa

El lunes próximo se reunirá la Junta de Defensa del Reino presidiéndola S. M. el Rey.

Noticia desmentida

En el ministerio de la Guerra se ha desmentido la noticia circulada y que publican algunos periódicos de provincias, sobre el secuestro del coronel Barrera y otros jefes en Tetuan.

Los obreros tranviarios

El subsecretario de Gobernación ha recibido a una comisión de obreros tranviarios no asociados que pretenden constituir sindicatos, pero temen que la compañía les ponga dificultades.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica lo siguiente:

La rectificación del decreto de cese del señor Urzaiz de ministro de Hacienda en el sentido que se dió ayer.

Varias reales ordenes firmadas por el señor Urzaiz admitiendo la franquicia de mercancías.

Decretos sobre importación de acero en barras, hierro y acero en planchas, pulimentadas, grabadas y galvanizadas sin obrar.

Advertisement for Don Gabriel Sabrafín y Carbonell, a deceased individual, with details of his family and funeral arrangements.

Advertisement for Pañería y Sastrería Alabern y Cia, offering clothing and fabrics.

Advertisement for Instituto Sureda, a medical and scientific institution, listing various treatments and services.

Advertisement for La sordera desaparece (Deafness disappears), promoting a hearing aid device.

Advertisement for Carbon Lignito para Cocinas Económicas (Economic Coal for Kitchens).

Advertisement for Subasta voluntaria (Voluntary Auction), detailing the sale of various items.

Advertisement for El Doctor López Campe, a medical professional, listing his qualifications and services.

Advertisement for Licor Verdad, a beverage, highlighting its health benefits.

Advertisement for La Dinastía de Mallorca, a historical or literary work.

Advertisement for Mallorca fuera de Mallorca, a travel or tourism-related notice.

Advertisement for Buxareu, a product or service, with contact information.